
 

 

 

 

 

 

Ata da 25ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio 

Alves da Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo e Silvio José da Silva. Sob a 

Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador  

Adriano Aparecido Silva dos Santos,  boa noite excelentíssimo senhor 

presidente, senhores vereadores, demais funcionários e público aqui 

presente, senhor presidente eu venho a tribuna hoje para falar de mais uma 

conquista do município de Feliz Natal e ao mesmo tempo lamentar por uma 

outra já conquistada e o corpo mole que tem sido feito até o momento pelo 

pessoal do Banco do Brasil que não colocou a agencia em funcionamento 

ainda e quando a gente questiona alega que já existe o Banco Postal 

funcionando o que já é uma vergonha, mas quero falar hoje da vinda da 

Caixa Econômica para Feliz Natal e que vai  possibilitar com isso o 

financiamento para o pequeno produtor, de casas populares que é o grande 

projeto da Caixa nos pequenos municípios onde estão se instalando, então 

quero dizer que é de grande valia para toda a sociedade, projeto esse da 

Caixa Econômica que veio sem licitação, como veio a do Banco do Brasil  

veio por espontaneidade da alta cúpula da Caixa Econômica, então 

parabenizo a Caixa e principalmente a população de Feliz Natal pela 

conquista porque o Banco do Brasil é sabido presidente além da 

morosidade, eles não tem vontade de financiar o pequeno produtor, a Caixa 

Econômica vem exatamente com essa função financiar o pequeno produtor 

e as casas populares, então a gente fica contente com esta realização, este  



 

 

feito que eu tenho certeza que vai ser um marco histórico para Feliz Natal, 

muito obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis Carlos 

de Melo, muito bem citado vereador é o sonho que nós temos espero que se 

torne realidade que é fazer um grande projeto de moradia na nossa cidade e 

acredito que com a vinda da Caixa Econômica teremos oportunidade de dar 

isso a nossa comunidade. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, eu quero cumprimentar a mesa os vereadores presentes, os 

funcionários, público aqui presente, venho a tribuna para dizer para vocês 

que a Igreja do Evangelho Quadrangular teria um trato verbal daquele 

prédio por três anos, e quando se reuniram para a Caixa Econômica  vir  se 

instalar aqui, reuniram-se a direção dessa igreja e deliberou que o prédio 

seria desocupado a qualquer momento que fosse solicitado, porque é do 

interesse desse vereador, dos membros daquela igreja, então houve um 

esforço de deixar uma localização no centro e a igreja voltou para o prédio 

que é dela mesma e eu também quero deixar aqui meu agradecimento ao 

Adriano porque foi numa viagem a Brasília a qual você autorizou, que nós 

ficamos sabendo que o Banco do Brasil no final de dois mil e doze estaria 

funcionando em Feliz Natal, acredito que os vereadores que assumirão a 

próxima gestão farão esse tipo de viagem pois vai ajudar muito Feliz Natal, 

mas lamento por não estar funcionando ainda o Banco do Brasil, eu falei 

em Vera e eles falaram que é falta de contingente, isso não justifica, pois 

tem tantas pessoas aqui em Feliz Natal qualificadas, é só fazer uma seleção, 

trazer um gerente de fora, já sabiam que iam ter que fazer o trabalho aqui, 

então eu só lamento a situação que a prefeitura investiu, o município 

investiu, nós investimos e fazem corpo mole para atender o povo, por isso 

temos que parabenizar a Caixa Econômica pela decisão de vir para Feliz 

Natal e não para Vera então foi um presente para Feliz Natal e tem todo 

apoio desse vereador, obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor  presidente, senhores vereadores, boa 

noite ao  publico presente e aos funcionários da Casa,  a importância dessas 

duas entidades, Banco do Brasil e Caixa Econômica em nosso município é 

importante devido as funções de cada uma, sabemos que o Banco do Brasil 

gosta mais dos ricos mesmo, acho que é  por isso que ele está demorando 

para abrir aqui, eu acho que logo se resolve porque na realidade o gerente 

do Banco do Brasil já está em Feliz Natal e osso já mostra que isso será 

resolvido logo, quero aqui senhor presidente parabenizar pelo aniversário 

do nosso vereador Adriano, parabéns que Deus ilumine seu caminho e sua 

vida para que você sempre seja sempre perante os companheiros e amigos 

para que possam contar com a sua pessoa, eu falo isso porque tive a  



 

 

oportunidade de conviver por quatro anos e sabemos como é importante  a 

vivencia de pessoas que podem contar com ele, e também a nossa querida 

amiga Nádia também fazendo aniversário, eu quero parabenizar e desejar 

que Deus ilumine a vida de vocês dois,  até tinha passado despercebido mas 

tem mais um vereador  de aniversário, quer dizer poderia fechar e dar uma 

grande festa pra gente comemorar, são três da câmara fazendo aniversário, 

mas parabéns  Jocimar que Deus ilumine o seu caminho e sua vida. Com a 

palavra o presidente Luis, parabenizo o Adriano, Spaia e a Nádia por esta 

data tão especial, quero agradecer a presença do Robinho filho de um 

vereador exemplar nesta Casa de Leis, pessoa que nos deixou com muitas 

saudades e temos orgulho de tê-lo tido como presidente desta Casa como 

vereador por três mandados de serviços prestados por este município,  

parabéns Robinho pelo pai que você teve. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 

1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo informou que 

estavam presente oito vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 006/2012, Estabelece o subsídio dos 

vereadores do município de Feliz Natal, e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio 

Marcelino de Souza, Ezequiel Raimundo Pereira, Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Lauri Gomes de Oliveira, Silvio José da Silva e 

Jocimar de Santana Silva. Em seguida o presidente solicita ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2012, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, senhor 

presidente retornando a tribuna venho falar desse projeto que fixa o 

subsidio dos vereadores para a próxima legislatura, dizer primeiro que no 

mandato de vereador, só sabe dizer da dificuldade quem já passou por aqui, 

eu digo sempre que o mandato de vereador é sempre o mais pobre e o mais 

nobre porque vereador não tem verba de gabinete, pelos menos em Feliz 

Natal não tem, e em tempo de campanha política vem deputado, senador, 

enfim vem todos aqui e prometem um monte de coisas e ninguém 

encontrão deputado todo dia na rua para estar cobrando, agora o vereador o 

cara encontra a todo momento, o cara sabe onde ele mora, sabe o telefone 

dele, então o vereador é quem acaba fazendo este trabalho de ligação e 

muitas vezes senhor presidente não adianta nós fugirmos da realidade, o 

vereador acaba  fazendo o papel de assistente social na cidade como em 

Feliz Natal, então as vezes as pessoas falam que vereador ganha muito, eu  



 

 

duvido que algum dos  senhores tenha conseguido nesses quatro anos juntar 

algum bem do dinheiro que ganharam do salário de vereador, temos aqui o 

Robson que o pai dele foi vereador por três mandatos, ele sabe que o 

carreiro da casa dele era fundo enquanto seu Ilton era vereador e não 

adianta uma mão lava a outra e a gente tem que ir, não pode esquecer o 

cidadão até porque não é que as pessoas sejam pedintes é que as vezes elas  

precisam ser ajudadas e acreditam que o vereador tem recursos, é bem 

pouco, as vezes eu me lembro que fui companheiro do seu Ilton por um 

tempo e cansei de ouvir ele falando que o salário de vereador não chega no 

dia quinze do mês, aí já passava a ser do salário  particular dele, por isso foi 

vereador por três mandatos e não é que fazia compra de votos com isso 

não, muito pelo contrário é que ele simplesmente não esquecia do cidadão 

que muitas vezes precisava de um auxílio e as vezes como assistente social, 

o pessoal não tem  essa difusão toda acaba caindo sobre o vereador, então 

quero aqui dizer que as vezes as pessoas lá fora dizem que é muito que o 

vereador ganha, vai ser vereador por três meses e eu tenho certeza que ele 

vai mudar de opinião, então deixo o meu voto de apoio a esta matéria e 

digo que não subiu muito, são vinte por cento para oito anos se nós 

olharmos porque ele subiu vinte por cento lá de trás e agora só em dois mil 

e dezesseis que ele vai subir de novo isso vai dar dois e meio por cento ao 

ano quase, então não é muito e é justificável, muito obrigado presidente. 

Com a palavra o presidente Luis, quero dizer vereador que como presidente 

desta Casa de Leis a gente analisou, sentamos com o nosso contador e 

analisamos de todo jeito, queríamos aumentar o salário dos  vereadores 

devido a perda que tem durante os quatro anos, mas infelizmente não 

podemos pois o nosso orçamento é limitado e não conseguimos  aumentar, 

mas isso que foi feito digo a vocês  vereadores que foi pensado, trabalhado 

e de coração. Com a palavra o vereador Lauri, eu retorno a tribuna 

justamente para dizer que não seria este o salário que eu sonhava para os 

quatro anos, eu sempre falei nesta Casa que o vereador ganha muito pouco 

pelo trabalho que faz, não é porque eu estou deixando esta Casa dia trinta e 

um de dezembro que o meu voto não seria para mais, pois o vereador é a 

fonte onde os feliznatalenses vem buscar um copinho de água e muitas 

vezes nós não temos eu vejo um exemplo desse vereador que terminou o 

mandato com a casa e não pagava aluguel e hoje estou pagando aluguel, 

então é aquilo que o Adriano falou, o vereador muitas vezes querendo fazer 

uma assistência social muitas vezes acaba com o salário dele muitas vezes 

antes até o dia quinze do mês, então os vereadores de Feliz Natal que virão 

para o próximo mandato, infelizmente não deu pra subir mais, mas seria   



 

 

importante que chegasse a beira de quatro mil reais para poder fazer um 

pouco do trabalho que eu e que vocês sonharam fazer nesse mandato, então 

deixo meu apoio e torcendo para que os próximos vereadores venha  

administrar esse pouco até melhor do que nós mostramos, obrigado. Coloco 

em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2012, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 007/2012, Estabelece o subsídio do Prefeito 

Municipal, do Vice-prefeito e dos Secretários municipais, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Ezequiel Raimundo Pereira, Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Lauri Gomes de Oliveira, Silvio 

José da Silva e Jocimar de Santana Silva. Em seguida o presidente solicita 

ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 007/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Adriano, senhor presidente retorno a tribuna somente para deixar 

aqui meu voto de apoio a esta matéria que fixa o subsidio do prefeito, do 

vice e dos secretários, dizer que o cargo de vice prefeito nos municípios 

pequenos, o vice prefeito administra juntamente com o prefeito na maioria 

dos casos, o secretários nós não precisamos nem dizer, eles tem um cargo 

de grande responsabilidade e quero parabenizar esta Casa mais uma vez, 

pois existia uma defasagem  muito grande nos salários dos secretários, e 

durante este mandato a gente corrigiu e agora dá o aumento conforme o 

salário que foi fixado, então parabenizo esta Casa mais uma vez pela 

fixação deste subsidio e digo que algumas são estranhas em nosso país, por 

exemplo o presidente da república que é o cargo máximo, ele ganha o 

mesmo valor que um deputado federal, vinte e seis mil reais, e o ministro 

do STF é a pessoa que mais ganha no país, o salário do funcionário público 

não pode jamais ultrapassar o salário do ministro do STF, só que o ministro 

do STF não responde pela nação quem responde pela nação é o presidente 

da  república, então quero dizer que eu acho justo que quem administra o 

bem público ganhe de forma justa também, ganhe bem, porque nós 

sabemos que você levanta todo dia de manhã e se preocupar com saúde, 

educação, segurança, transporte não é uma tarefa fácil e mesmo assim a 

gente sabe que  é poder político porque quando se trata de poder  judiciário 

as pessoas as vezes dá  um canetasso e não tem ninguém para contrapor, já 

o poder legislativo quanto o administrativo é diariamente julgado  por esses  



 

 

poderes por não ter ninguém que fiscalize, aqui não aqui todo mundo é 

fiscalizado diuturnamente e aqui o pessoal ainda tem coragem de 

ridicularizar a condição política, mas eu atribuo isso ao fato de o político 

precisar de voto e então quando um político comete um erro o outro fica 

delatando, você jamais vai ver isso no judiciário porque lá eles não 

precisam de voto pra derrubar ninguém lá quando um erra o outro acoberta, 

aqui não aqui tem fiscal toda hora e as pessoas falam mal dos salário do 

político, mas ninguém fala quanto ganha um juiz, um procurador, enfim 

que nós sabemos que é bem mais do que isso e talvez a responsabilidade 

seja grande também, mas lá não vai ser contestado se cometer um erro, 

então senhor presidente deixo aqui o meu apoio a matéria e como disse o 

vereador Lauri, não é o salário sonhado para a administração pública 

porque poderia ser mais pela responsabilidade que é, muito obrigado 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, espero vereador que os 

próximos secretários deste município venham reconhecer o trabalho desta 

Casa de Leis, pois a gente às vezes fala que procura um secretário pra 

cobrar certas coisas, mesmo pedindo explicações sobre acontecimentos 

dentro da secretaria dele às vezes nos trata com mal gosto, mas quero dizer 

a eles e aos que vierem no futuro que esta Casa sempre foi favorável em 

apoiar os secretários e o desenvolvimento deste município. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2012, sendo o mesmo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos e que se façam presentes mais vezes. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 


